

# 帮警察抓嫌犯,好市民获奖

## 王树新被授予“见义勇为先进个人”,奖金捐牺牲警察父母



烟台警察缉凶牺牲

5月27日下午,莱山区刑侦大队中队队长沈成磊与民警宋繁靖在抓捕盗车犯罪嫌疑人时,与对方展开搏斗。烟台市民王树新看到后,也上前与嫌犯搏斗,在嫌犯刺伤沈成磊逃跑后,他又上前捂住沈成磊的伤口,并帮忙把沈成磊送上车送往医院。30日,王树新被授予“见义勇为先进个人”称号。

本报记者 张倩倩  
通讯员 王永文 孙飞



王树新在讲述当天和沈成磊一起与嫌犯搏斗的情景。 本报记者 吕奇 摄

### 路遇警察抓嫌犯,上前摁住嫌犯双腿

27日下午2点多,王树新去客户家里拜访,走到幸福河市场附近时,看到有三个人纠缠在一起,其中两个人死死地摁住另外一个人,他便上前问“你们在干什么”。

“一个人说‘我们是警察’,我们在抓犯罪分子。”王树新听到这一句,什么都没

想,上去就用双手摁住嫌犯的双腿。与沈成磊、宋繁靖一起试图将嫌犯制服。

王树新回忆,这名嫌犯个头大,很壮实,力气大得惊人,他与两名民警共三个人一起把嫌犯放倒后,但他又差点挣脱出来。

就在这时,令人意想不到的

一幕发生了。嫌犯竟然趁三人不备掏出刀子刺向沈成磊的颈部,又把控制他双腿的王树新踹开。王树新被踹出去好几步,等他回过头来,已经受伤的沈成磊还死死搂住嫌犯,但由于沈成磊伤势严重,嫌犯挣脱后,撒腿逃跑。

王树新说,鲜血从沈成磊

的颈部喷射出来,当时的情况非常危急。救人要紧,王树新和另外一民警试图为沈成磊止血,但伤口太深,血还是止不住地流。王树新用手压不住血,一家彩票店的人送来两条毛巾,王树新用毛巾摁住,但鲜血还是浸透了毛巾,他的胳膊上溅了好多血。

### 当天没敢告诉家人,现在想起来也有点后怕

后来,一辆黑色轿车开了过来,王树新帮忙把受了重伤的沈成磊抬上车,看到沈成磊被送往医院,王树新这才松了口气,悄悄离开了现场。

沈成磊被送往医院后,王树新去了附近一家茶馆,将胳膊上和身上的血冲洗干净,然

后就回到了家里。他没有想到,沈成磊会因为伤重抢救无效死亡。

“这件事我没有告诉家人,直到第二天报纸报道出来,他们才知道。”王树新说,他当时什么也没想,就上前帮助警察抓捕嫌犯,也没觉得害

怕,“因为来不及思考,那种情形下,我必须那样做。”

后来,王树新的家人、朋友都知道了这件事,不少人称赞他很勇敢,但经历了此事之后,王树新说自己一想起也挺后怕,自己也做过一些好事,不过这样的事还是头一回。

今年46岁的王树新老家是栖霞的,现在在芝罘区幸福中路做美的家电维修服务的生意,这份工作他已经干了差不多有17年了。与沈成磊一样,王树新也有一个乖巧懂事的女儿,对于沈成磊的牺牲,他感到很遗憾。

### 亲身经历让他对警察职业多了一份理解

5月30日上午,烟台市公安局、芝罘分局、莱山分局、芝罘区政法委和幸福办事处的相关领导慰问了协助民警抓捕的王树新,授予王树新“5·27”事件见义勇为先进个人”的荣誉称号,颁发荣誉证书,并给他两万元的奖金。

可是,拿到这项荣誉和奖金的王树新心情却很沉重,奖金更是没打开看一眼。

“现在什么也换不回队长沈的命,我宁愿他能活着。”面对记者的采访,他说,荣誉和奖金对他来说什么都不是,也都不重要,他要把这些钱全

部给沈成磊的父母,希望老人家能获得一点安慰。

王树新坦言,对于沈成磊的牺牲,他作为亲历者,感到很悲痛。他过去对于警察这一职业并不了解,不知道他们每天都在干什么,经历了这件事情之后,他认为警察这一职

业应当受到足够的尊重。

“好多人说我勇敢,但与沈队长比起来,我觉得我一点也不勇敢,他们才是真正的勇敢,为了抓捕歹徒能不顾自己的生命,正是他们的付出才有了我们社会的安宁。”王树新说。

### 每个行政村 每年放12场电影

本报潍坊5月30日讯(记者 李涛) 30日,全省农村公益电影标准化放映现场会在安丘举行。记者从会上了解到,为进一步规范农村公益电影放映管理工作程序和操作流程,保质保量做好农村公益电影放映工作,山东省新闻出版广电局出台《山东省农村公益电影标准化放映实施细则(试行)》。

根据《细则》,按照“企业经营、市场运作、政府购买、群众受惠”原则,农村电影数字放映工程执行一村一月放映一场公益电影的标准,每个行政村每年放映12场电影。各农村院线公司必须从国家电影数字节目管理中心选购影片;每次选购影片,其中国产新片(城市院线上映不超过2年)比例不少于三分之一。

开展农村公益电影放映活动享受政府专项资金补贴,每场补贴200元,各地可根据实际情况向上浮动。

《细则》还明确提出各地应不断改善放映条件和环境,鼓励行政村建设室外固定放映点,并积极推动向室内固定放映点的过渡。固定放映点应配置固定银幕架、配电箱和宣传栏等设施。室内固定放映点建筑面积应不小于100平方米。

### 燃煤机组超低排放 省财政有补贴

本报济南5月30日讯(记者 韩笑 通讯员 孔进) 记者从省财政厅获悉,为鼓励全省燃煤机组(锅炉)超低排放,山东省在全国率先出台燃煤机组(锅炉)超低排放财政补贴政策,将改造后燃煤机组(锅炉)的二氧化硫、氮氧化物、烟粉尘等污染物减排量作为资金测算因素,对已完成燃煤机组(锅炉)超低排放改造、且通过环保部门减排效益审核的电力企业予以奖励。

目前,首批奖补资金1.4亿元已拨付到位,华能黄台电厂、华能白杨河电厂、华电章丘发电、淄博热电、国电石横发电等5家电力企业的6组机组(锅炉)获得省级财政奖补。

### 青岛地铁M2号线 明年4月区间贯通

本报青岛5月30日讯(记者 张晓鹏 通讯员 赵岩 刘慧云) 29日,山东省首台复合式土压平衡盾构机(EPB)在青岛地铁2号线燕儿岛路站工地启用。该机器作业效率最快超人工开挖速度的8倍。据介绍,该区间隧道是青岛地铁首条采用土压平衡盾构法施工的隧道,也是省内首条采用该工法的施工隧道,M2号线最快明年4月区间贯通。

“青岛地铁2号线浮山所站至燕儿岛路站区间(浮山所站至燕儿岛路站区间)左线长度为845米,右线为849米。该区间地质条件复杂,存在富水砂层、破碎带及上软下硬地层等不良地质,是盾构施工中难度较大的复合地质。整个区间下穿商业通道、排水暗渠、古老河床及青岛市最繁华的香港中路核心金融商业区,共有二级风险源1处、三级风险源4处。”中国铁建十四局集团隧道公司项目负责人告诉记者,经过论证并结合现场实际地质条件,将在此段采用土压平衡盾构法施工,该工法是山东省首次在地铁隧道采用土压盾构法施工。预计每天可推进6米,是人工开挖速度的6-8倍,大大缩短了施工工期,同时采用该工法施工,可实现安全、环保的预期目标。“卓越一号”从燕儿岛路站始发到达浮山所站后,整体调头进行二次始发。

# “魔音”变女声,骗走临清男子21万

## 男骗子自称香港富商妻子200万元借种受孕,办有218张手机卡

本报聊城5月30日讯(记者 李军 通讯员 胡建忠) 临清男子王如生(化名)接到一骗子电话,对方自称是香港富商妻子,称借种受孕成功可支付200万元。王如生信以为真,上了对方的套,竟然先后六次支付给对方21万元人民币。警方经过侦查,在河南抓获犯罪嫌疑人,发现骗子竟是一名男子,利用“魔音”变声女子骗人。当场查扣作案用手机卡218张,银行卡37张,手机21部。

“4月15日,我接到一个女人打来的电话,对方自称是香港一个富商的妻子,叫何静文,想找个代孕的。她说先给我50万定金,受孕成功后,再付150万元买断血缘关系。我当时没有多想,就答应她了,没想到此后分六次被对方骗了21万元。”5月7日,临清市潘庄镇东人寨村村民,43岁的王如生(化名)来到临清市公安局刑警基础业务中队报案。一开始,何静文让王如生

(化名)先打500元,作为见面的酬金。后又让王如生交8800元见面礼。4月18日,何静文称自己的现金支票不方便取,王如生转过去18800元。后来对方又以交税、交费等名义三次骗了王如生184200元。

民警侦查发现,取款地在河南郑州。5月18日,在当地警方配合下,犯罪嫌疑人胡加洪(男,1988年7月12日出生,福建仙游县度尾镇屏山村人)被抓获。办案民警在犯罪嫌疑人家中查扣作案用的手机卡218张,银行卡37张,手机21部,现金15万元。

胡加洪交代,自3月以来,胡加洪通过互联网,在网上购买大量手机卡和银行卡。如果受害人听到响一声电话,回拨该号码时,就会听到胡加洪事先录好借种受孕语音,里面有联系电话。一旦被害人拨打这个联系电话,胡加洪就会通过手机“魔音”功能,冒充女子,开始一步步骗对方入套。



民警在犯罪嫌疑人家中查扣作案用的手机卡218张。